

中北大学“不忘初心，牢记使命”主题教育

简 报

第7期

校“不忘初心，牢记使命”主题教育工作领导小组编 2019年10月23日

本期要目

- 我校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育校领导调研成果交流会..... 1
- 环境与安全工程学院召开“不忘初心，牢记使命”主题教育学用交流会..... 3
- 化学工程与技术学院召开“不忘初心，牢记使命”主题教育调研成果交流会..... 5
- 能源动力工程学院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育领导班子第二次集中学习研讨会..... 7
- 马克思主义学院师生党员开展“不忘初心 牢记使命”主题党日活动..... 9
- 软件学院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育师生座谈交流会..... 11

我校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育 校领导调研成果交流会

10月21日，我校“不忘初心、牢记使命”主题教育校领导调研成果交流会在德怀楼第四会议室召开。全体在校校领导及党校办、党委组织部、党委宣传部等部门负责人参加会议。

主题教育开展以来，学校从实际工作出发拟定出辅导员队伍建设、教风学风建设等调研主题，校领导班子成员主动领题调研。通过一线走访、集中研讨、个别谈话、问卷调查、召开座谈会等多种方式与干部、师生面对面交流，广泛听取意见建议，多层次、多渠道、全方位了解情况，形成了初步调研成果。

会上，校领导班子成员根据调研情况，结合各自分管工作，交流了调研成果，重点查找存在的问题、剖析产生原因，通过深入分析研判，提出了有针对性的解决对策和思路。

校党委书记李忠人表示，一要进一步修改完善调研报告，提升调研报告质量。进一步把问题找出来，把原因剖析透，找准改进措施和解决办法。二要进一步深化检视问题，要有解决问题的动作、成效，不轻视问题。三要进一步落实整改到位，经得起检验。真正把调研成果转化为破解难题、解放思想、推动学校发展的具体行动。



环境与安全工程学院召开“不忘初心，牢记使命” 主题教育学用交流会

10月22日上午，环境与安全工程学院院党委在科学楼C座614召开“不忘初心，牢记使命”主题教育学用交流会，学院处级党员干部、各党支部书记和党员代表参加了会议。会议由院党委书记赵树森同志主持。

会上，院长王晶禹同志围绕习近平总书记关于教育的重要论述和习近平总书记在思政课教师座谈会上的重要讲话精神畅谈了如何把思政课融入到专业课的教学工作中去；教学院长曹雄同志针对“四有”好教师详谈了如何做一个好教师；院党委副书记张少明同志围绕习近平总书记在思政课教师座谈会上的重要讲话精神和教育部党组书记、部长陈宝生在全国高校辅导员优秀骨干培训班开班仪式上的讲话谈了如何做好一个辅导员；环境工程教工党支部书记晋日亚同志从一个科研工作者的角度谈了责任担当、结果导向和服务社会的感想和体会；其他与会的党员同志也分别结合各自工作实际谈了自己的心得体会和下一步的打算。

院党委书记赵树森同志在总结发言中指出，发言的同志来自不同岗位，不同的专业，分别畅谈了参加主题教育学习活动以来

的收获和体会，并结合学院和各自的工作实际交流了自己在工作中运用科学理论指导实践的举措和做法，展示了我院主题教育活动的成果，起到了交流、启迪、借鉴的作用。

最后，赵书记强调，学用交流会的目的就是以主题教育为契机，深刻系统地学习理论，进一步推动学以致用，以用促学。作为一名党员干部，我们一定要不断学习，继续增强守初心、担使命的思想和行动自觉，始终保持昂扬的学习面貌，发扬党员不怕困难、勇于挑战的精神，把主题教育引向深入，坚持问题导向、目标导向和效果导向相统一，注重实效，用新思维、新理念和创新的举措推动学院高质量向前发展。



化学工程与技术学院召开主题教育 调研成果交流会

10月16日，化学工程与技术学院党委在科学楼714召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育领导班子调研成果交流会，交流分享调研成果，分析检视调研中发现的问题，研究讨论解决问题的思路举措。会议由党委书记廖海洪主持。

“不忘初心，牢记使命”主题教育开展以来，学院党委认真按照上级部署，积极开展各阶段工作，扎实稳步推进主题教育往深开展。学院领导班子成员紧密围绕“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求，以问题为导向，聚焦热点难点，深入基层党支部、学生宿舍、实验室，教室等场所，通过召开座谈会，个别访谈等多种形式进行学习调研，从而做到找准问题，解决问题，全面提升学院各项工作水平。

在交流中，全体院领导紧扣调研主题，结合各自分管的工作，纷纷发言，交流成果。围绕学院党建工作、专业工程认证、实验室安全、现代分析测试中心仪器使用率、实验用房调整、学生管理及学生队伍建设等方面存在的问题，分析了问题的根源，提出了解决措施，研究探讨如何进一步推进制药工程、生物工程专业认证的进展，如何提高现代分析测试中心仪器的使用率，如何更

好地利用安全教育平台等问题，努力将调研成果转化为提升工作的具体举措。

廖海洪书记指出：全院各个基层党支部均能严格按照学校学院要求积极主动地开展各项主题教育活动，支部书记能发挥“领头雁”作用，以身作责；绝大多数党员对主题教育普遍有深入了解，也能按照学校学院有关主题教育要求，积极开展理论学习，调查研究，查找差距等工作，并能在学院各项工作中起带头作用。下一步，学院党委将进一步加强教育，严格管理，保质保量完成好主题教育工作。对调研中发现的问题要作为主题教育整改落实的重要内容切实抓好整改。学院领导班子成员要端正思想态度，从实际出发，从小事入手，奔着问题去，带着成果回，注重问题解决，确保主题教育取得实实在在的效果。



能源动力工程学院召开“不忘初心、牢记使命” 主题教育领导班子第二次集中学习研讨会

按照我校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作要求，能源动力工程学院于2019年10月22日下午召开领导班子第二次集中学习会，本次学习会由能源动力工程学院党委书记李运芝主持，院长刘汉涛以及全体院领导班子成员参加了本次学习会。

本次会议在学院党委书记李运芝的带领下，学习了《习近平同志关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述》，并围绕学习内容展开研讨。李书记指出，不忘初心就不能忘了我们党的旗帜，不忘初心就不能忘了我们党的独特优势，不忘初心就不能忘了我们党的历史使命和不忘初心归根到底就是不能忘了我们党的根本宗旨。同时告诫大家，作为党员领导干部，要不断提高思想觉悟、道德水平、文明素养，要牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，将“立德树人”根本任务同实际工作结合起来，永葆共产党人“初心”的政治本色。

院长刘汉涛结合工作实际强调到，领导干部在本次主题教育活动中要紧紧围绕“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿到主题教育全过程，力戒形式主义、官僚主义，不断查找、发现、解决问

题，借助主题教育的东风，全面推进能源动力工程学院教学、科研水平高质量发展。

其他同志结合工作实际和学习内容，交流了个人在主题教育期间的心得和收获，查找了个人在思想、作风以及工作上存在的差距不足，明确了今后的努力方向。

通过本次集中学习，学院领导班子成员进一步锤炼了政治品格和思想素质，同时深入改进工作作风，紧紧围绕为党育人、为国育才的工作目标，紧扣“立德树人”根本任务，勉励自身为不断提高学院事业发展不懈努力。



马克思主义学院师生党员开展“不忘初心 牢记使命” 主题党日活动

为扎实开展“不忘初心，牢记使命”主题教育，10月19日，马克思主义学院部分师生党员共赴娄烦县高君宇纪念馆和高君宇故居参观学习，共同缅怀革命先辈的丰功伟绩。

不忘来时路，方知向何生。无论时间的齿轮如何转动，我们都应该铭记历史铭记英雄。在高君宇纪念馆大厅内，师生党员面对鲜红的党旗，在学院党委书记段义权的带领下重温入党誓词，找寻共产党人的初心和使命，用誓言表达对党的无限忠诚和热爱。

通过对高君宇纪念馆和故居的参观学习，学院师生党员进一步了解了高君宇同志生前的革命活动和英雄事迹。高君宇同志是山西党组织的创立者，为党和革命事业忘我地工作，积劳成疾，仅仅活了29岁，却谱写了一曲灿烂的人生篇章，真正践行了“我是宝剑，我是火花，我愿生如闪电之耀亮，我愿死如彗星之迅忽”的革命初心和誓言。

革命先辈对理想信念的执著追求，是留给我们的宝贵精神财富。通过此次主题党日活动，大家深深感受到党员的责任、使命和应有的担当，纷纷表示一定要继承革命先辈遗志，坚定理想信念

念，做到守初心、担使命，为早日实现“两个百年”的奋斗目标，为实现中华民族伟大复兴的中国梦勤奋学习、努力工作，奉献出自己全部的力量！



软件学院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育 师生座谈交流会

为了全面落实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，落实“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总体目标，摸排学院当前存在的各类问题，软件学院于10月14日和15日分别召开了学生座谈会和教工党员座谈会。会议由学院党委副书记杜瑞平主持。

在学生座谈会上，杜瑞平副书记与到会的各年级的学生代表进行了交流。同学们分别就学院的党团和班级建设、学风建设、班级日常事务的管理、心理健康教育与咨询服务、网络思想政治教育和就业与创新创业指导等方面对他们进行的培养与指导，同时也提出了相关意见和建议。杜副书记对学生们提出的各类问题进行了详细的记录和耐心的解答，同时也希望他们继续关心学院的各项工作，与学院保持紧密的联系，及时反映学习和工作中出现的问题。

在教工座谈会上，杜副书记与到会的各教工支部的党员代表进行了交流和讨论。各位教工党员依次发言，针对学院的教学、科研和管理工作提出了相关的建议和意见。杜副书记认真倾听了大家的发言，并从课程育人、实践育人、科研育人、管理育人、文化育人、网络育人、心理育人、资助育人、组织育人、服务育

人等十个方面与教工党员展开了详尽和深入的讨论，以期提升学院党委的组织力，突出学院党委的政治核心作用和基层支部的战斗堡垒作用。

此次师生座谈交流会为学院进一步开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动奠定了基础，学院将对调研成果及时总结，与实际工作相结合，切实形成具体管用的措施，真正提质增效。

